

十年韶华铸大爱,京沧挚情暖万家。京沧情志愿者协会以爱牵两地,以情搭桥梁。他们义务当红娘,热心为沧州人到北京就医、就业提供帮助,助力更多项目落户沧州——

# “京沧情”搭起连心桥

本报记者 杨玉霞

“自从加入京沧情志愿者协会,就像找到了家。”

“没有亲人在身边,有事和很多人商量,心里很踏实。”

“京沧情志愿者协会在京沧两地搭起了一座友谊的桥梁。”

……

日前,在京沧情志愿者协会成立10周年座谈会上,人们说起协会志愿者们对大家的帮助,赞不绝口。

2020年12月,是京沧情志愿者协会成立10周年,协会会员已发展到3000多人。

## 搭鹊桥,320对新人成功牵手

“我有个侄女在北京工作,国企,人也漂亮,看看有合适的小伙子吗?就找咱沧州老家的!”

“通过你们,俺家孩子找到心仪的女朋友了,明年就要结婚了。”

这天,位于运河区署西社区三楼的京沧情志愿者协会办公室格外繁忙。

来这里登记信息的未婚男女都是“北漂”,老家在沧州。近些年,沧州籍大学生留在北京工作发展的越来越多,可婚恋问题一直是家长们的牵挂。

“家长们都希望孩子找个知根知底的伴侣,最好都是咱们沧州老家的,省去好多麻烦事。”京沧情志愿者协会常务副会长兼秘书长杨文元说,这也是大部分沧州家长的心声。

杨文元的孩子在北京上班,一次偶然的机会,他得知沧州很多家长都在为在北京上班的孩子的婚事着急。于是,协会成员们提议,给这些孩子搞一个联谊会,家长们也能互通信息,帮助孩子解决困难。没想到,第一次联谊会就来了70多个家长。他们互相介绍孩子的情况,彼此提供单身青年信息。通过这次联谊,有好几个青年成了朋友,交往得很好。

于是,京沧情志愿者协会每年都在北京举行一到两次沧州籍大学生在京工作人员联谊会。至今,协会为未婚人员牵线搭桥近3000人次,有320对新人喜结良缘。

## 搭“医桥”,有了困难大家帮

“我头晕目眩的毛病治好了。咱们京沧情志愿者协会真是给我帮大忙了。”前几天,泊头的旋先生激动地给杨文元打来电话,表达对协会的谢意。

前段时间,旋先生身体不舒服,看了不少医生,症状都没



“京沧情”志愿者相聚

有减轻。后来,他想去北京找专家看看,却面临挂号难等一系列问题。于是,旋先生向京沧情志愿者协会发出了求助。

在北京阜外医院工作的安涛见到求助信息后,帮助旋先生解决了难题。

安涛是任丘人,也是京沧情志愿者协会的志愿者。“能为家乡人做点力所能及的事,我觉得很有意义。”安涛笑着说。

“如果不是京沧情志愿者协会搭建桥梁,我很难让北京的专家看病啊。”受益于专家的诊治,孟村赵先生的心脑血管病也得到了及时治疗。

京沧情志愿者协会还曾组织8位北京医疗专家来沧州义诊。这8位专家分别擅长治疗心脑血管病、脑神经病等。赵先生患有脑血管病很多年了,手脚麻木,非常痛苦。听说北京的专家来沧州义诊,他早早地就来到义诊的地方等着。经过航空总医院神经外一科专家韩宏彦的诊断和治疗,赵先生的病情得到极大的缓解。

“协会为人们求医问药搭建桥梁,让很多人受益,得到了大家的认可。”杨文元介绍。

## 让更多的项目落户沧州

去年,京沧情志愿者协会在京组织了一次联谊活动,上百位沧州人相聚在北京市通州区宋庄镇。

在这个艺术气息浓郁的小镇上,大家为推介沧州艺术家、沧州文化艺术作品出谋划策。“沧州经济发展快,又有深厚的文化底蕴,很多好作品值得推广。”负责文创作品推介的沧州人李强说。



北京专家来沧义诊



京沧情志愿者协会组织联谊活动



搭鹊桥

“我们沧州有很多有竞争力的企业、产品。我们穿针引线,起个桥梁作用,希望沧州能有更大的发展。”杨文元说。

“沧州,是我的故土,我希望她越来越繁荣昌盛。我希望自己能为沧州的高质量发展增砖添瓦。”在北京通州区张家湾镇工作的范高峰,通过努力促成了通州一家工厂落户临港经济开发区。当时,张家湾镇的东方化工园区按照要求计划搬迁,范高峰多次组织两地对接活动,促成了项目落地。

在京沧情志愿者协会,“人人为大家乡发展出力”的氛围非常浓厚。京沧情志愿者协会多次组织举办京津冀协同发展“五个对接”恳谈会,助力沧州名企名品走进北京和北京企业到沧州发展。

据统计,京沧情志愿者协会为沧州及各县(市、区)提供项目信息2万余条,已促成多个项目落户沧州。

项目兴沧、鹊桥连沧、医疗惠沧、同频振沧……10年来,协会秉持“心系沧州,各尽所能,守望相助,共创共赢”的主旨,让“京沧情”的影响力远远超出了两地。

“我是新疆石河子人,我的儿子在北京工作,能请你们帮忙,给孩子介绍个对象吗?”日前,京沧情志愿者协会的人接到一位外地人的求助电话。

原来,这位石河子的李先生通过网络知道了京沧情志愿者协会的故事后,几经辗转和他们取得联系。

“京沧情志愿者协会从2006年开始筹备,到2010年在北京正式成立,又经过大家10多年的努力,现在越来越有影响力。”杨文元说。

(本版照片由京沧情志愿者协会提供)